

## 桂城举行重点项目及产业链供需对接主题活动

# 企业“面对面”交流 供需“点对点”对接

珠江时报讯 记者何燕慧 通讯员江健翠摄影报道 强化产业链协同,构筑竞争新优势。11月28日,桂城街道重点项目及产业链供需对接主题活动在广东广特电气股份有限公司举行。活动聚焦桂城企业间合作需求,通过项目展示、供需交流、出海经验分享,帮助参会企业了解本土优质资源及利好政策,互补资源、互促商机,推动项目供需精准对接、互利共赢,进一步推动桂城产业高质量发展。

### 交流分享 探寻电力电气企业发展新路径

作为桂城街道的重要支柱产业之一,电力电气产业链汇聚了众多知名企业。活动中,佛山市南海区机械装备行业协会会员企业、广特电气等代表共同深入剖析电力电气市场的最新动态与发展趋势。

从产业链的协同合作到海外市场的开拓,与会代表畅所欲言。广东科立盈光电技术有限公司董事长王清平分享了新能源储能的经验,南海区机械装备行业协会副会长任鑫进行了钣金加工主题分享。

“希望通过对接活动,挖掘更多更好的资源为企业服务,也

希望从中得到更多同行的指导,提升企业竞争力。”任鑫说。

在全球经济一体化加速进程中,海外业务的战略布局对于企业的可持续发展和竞争力的提升具有举足轻重的意义。桂城也正大力支持本土企业抱团出海开拓海外市场。

“外贸存在信息不对称的问题,如何更新企业品牌在海外市场上的定位与认知是我们要做的事情。”现场,南海区机械装备行业协会监事长曾灼分享了电力电气产业配套出海的想法。他期待,政府部门与南海区机械装备行业协会能赋能各单位,增加外贸认知,提升外单能力。同时,组织策划抱团出海,打造集体生态链。

广特集团副总裁朱乾认为,抱团出海已成为企业应对挑战、拓展市场的有效策略,期望有关部门能在海外建设一个共同的办事机构,为出海企业提供专业服务。

### 以“会”为“媒” 推动项目供需精准对接

当前,桂城正以头号工程的力度推进“百千万工程”,谋划高质量发展挺进“千亿镇街”。以“会”为“媒”,通过跨镇和跨行业联动,举办多场供需对接会,促



■企业代表参观广东广特电气股份有限公司。

进了8个数字化项目、技术改造项目及总部采购项目的对接,合作签约总额近1亿元。

“在此次活动中,我们特别邀请了桂城投资额超亿元的重点项目代表参与,期望这些项目能够与本地优质产品有效对接,为企业探索新的资源和发展方向。”桂城街道经济发展办主任王洪波说。

参观交流后,桂城瀚天专精特新产业园(三山东区园)项目代表张睿晖表示受益匪浅,“希望通过这次交流活动,搭建起我们建筑企业与相关机械设备企业沟通合作的桥梁。”

在活动现场,南海区机械装备行业协会顾问肖云介绍了国家相关政策及企业发展新机遇。

“强链”在项目,“融链”在电力电气,“合链”在企业。王洪波表示,希望借助本次活动,进一步整合电力电气产业链资源,加强企业之间的协作配套,提升产业链整体竞争力。同时,让更多的企业了解电力电气行业的优质资源,共同探讨出海经验,实现更深层次的合作与共赢。

## 里水镇第四次归侨侨眷代表大会召开

# 凝聚侨心发挥侨力 助力家乡繁荣发展

珠江时报讯 记者陈志健 通讯员罗嘉欣报道 11月28日,里水镇第四次归侨侨眷代表大会召开。里水镇党委副书记任雨当选为第四届侨联主席,张畅、谭建镛当选为副主席。

### 团结归侨侨眷和海外侨胞

现场听取和审议了第三届侨联工作报告。报告指出,五年来,里水镇侨联全面履行侨联各项职能,深入开展品牌活动,团结广大归侨侨眷和海外侨胞,为

里水镇域高质量发展作出了积极贡献。

里水镇侨联加强团结引导,秉持“两岸一家亲”的理念,做好“娘家人”,加强与南海区台商联谊会的沟通联系,为台企台胞架好“连心桥”,做好服务保障,推进台商融入里水发展。当好“店小二”,积极协调为台胞企排忧解难,让企业在里水扎根、壮大。

同时,接待华侨、港澳台乡亲社团和外商来访团组约45批2000多人次,组织乡亲了解里水投资环境和政策、人居环

境和配套服务等,展现里水日益丰硕的经济社会发展成果,激发乡亲们爱国爱乡的情怀。

多年来,海外华侨、港澳台同胞致力于公益慈善事业,积极支持家乡的教育、医疗等方面的发展。孔安道基金会多年来情暖桑梓,5年共计捐助奖学金约190万元,受惠师生超过1000人;香港南海里水同乡会乡亲每年定期回乡开展重阳敬老慰问活动,支持里水颐年园南、北两院改善硬件,提升服务水平,惠及长者650人次。

### 选举产生新一届侨联委员会

南海区委统战部副部长、区侨务局副局长吴炳洪表示,里水镇侨联是南海基层侨联工作的排头兵,希望新一届侨联充分发挥侨联组织的独特作用,不断提升服务大局、服务侨胞的能力和水平。

大会选举产生了里水镇第四届侨联委员会委员13人。其中,任雨当选为第四届侨联主席,张畅、谭建镛当选为副主席。还聘请了欧阳永为第四届

侨联名誉主席,黄宏达、何倩珊为第四届侨联顾问。

任雨高度肯定了里水侨联过去五年工作成效。展望未来,任雨表示,侨眷侨胞仍然是推动里水发展的重要力量,期望新一届侨联强化政治引领,凝聚侨界力量;汇聚侨智侨力,助力家乡发展;重视侨青工作,壮大国际朋友圈;维护侨权权益,传递家乡温暖,为全面深化改革、共同推动梦里水乡高质量发展作出新的更大的贡献。

## 18支队伍齐聚里水物流赛场大显身手

珠江时报讯 记者谭兆良 通讯员佟飞跃 游剑良报道 11月27日,“制造业当家,高质量发展”——2024年南海区职工劳动和技能竞赛智慧物流项目技能比赛举行,来自里水、九江、狮山等地的18支企业物流队伍参加。

本次活动由南海区总工会主办,里水镇总工会承办,旨在提升企业物流员工的理论知识和技能水平。比赛分为理论知识考核和实操竞技两部分,理论知识主要检验选手在物流实务、物流管理等方面的知识,实操竞技环节则考验选手对每道工序的把控能力和团队协作精神。

实操环节尤为紧张刺激,各参赛队伍4人为一组,要在6分钟内准确完成货物入库补货、出库分拣、打包配送作业,期间不能出现漏补、错补、漏拣、错拣等问题。现场,选手们不断秀出“神操作”,展现南海企业物流员工的专业技能和超强实力。

“这个比赛很贴合企业日常的操作,整个流程有记录、有监测、有反馈,货物的出入和摆放都有明确的要求,形成货物进出的闭环管理。”精钢海工装备事业部副总经理谭孝维说,希望以后能多举办类似的活动,让员工在比赛中吸取更多经验,促进企业生产。

经过激烈角逐,广东睿智环保科技有限公司物流部以总成绩82.4分获得一等奖,佛山市冈牧家具有限公司物流部、广东南铝建筑模架科技有限公司物流部获得二等奖,佛山君月极免供应链管理有限公司、广东精钢海洋工程股份有限公司物流部、广东优稳科技有限公司物流部获得三等奖。

## 南海七院启动“微光筑梦”助困计划

### 设立助困小站 帮扶更多群众

珠江时报讯 记者曾锐波 通讯员严俭敏报道 11月27日,“微光筑梦”南海卫健红十字志愿服务助困计划启动暨公益捐赠仪式在南海区第七人民医院(盐步医院)举行,慈善公益爱心人士黎欣哲、黄慧珊伉俪向南海区红十字会捐赠10万元,定向支持盐步医院“微光筑梦”志愿服务助困计划。

“微光筑梦”南海卫健红十字志愿服务助困计划是由南海区卫生健康局和南海区红十字会共同发起的一项公益活动,计划在各公立医院设立“微光筑梦”助困小站,为有需要的群众提供温暖续航餐、心理疏导、慈善资源链接等多元化的帮助。活动自今年8月启动,第一批六家单位试点运行至今,已招募志愿者1400多人,志愿服务惠及群众超5000人次,送出温暖续航餐2000余份,为30多人次成功链接医疗救助慈善资源。

南海区红十字会机关负责人、南海区医院管理中心副主任陈焕儒介绍,南海区第七人民医院(盐步医院)是第二批单位中首个启动该计划的单位,“我们的目标是到今年12月,在全区公立医院实现全覆盖。希望更多热心人士和爱心企业能参与这个服务项目,帮助更多有需要的群众。”

“希望通过捐赠,能带动更多爱心人士关注医疗事业,共同为构建更健康、更美好的社会而努力。”黄慧珊说。

现场,“微光筑梦”南海卫健红十字志愿服务助困小站揭牌。南海区第七人民医院党委书记李健武表示,设立助困小站后,将开展直接帮扶、链接帮扶和生命教育。其中,直接帮扶指为群众提供及时、有效的援助和支持;链接帮扶涉及医疗救助协助、慈善资源链接、共筑大爱梦(向困难住院患者发放健康养生福袋);生命教育包括急救技能培训和人道救助宣传。

## 狮山举行“智汇狮城·共话未来”人才科创沙龙

# 聚焦人才科创 赋能产业升级

珠江时报讯 记者梁凤兴 通讯员詹柱华 黄倩君摄影报道 11月28日,“智汇狮城·共话未来”人才科创沙龙举行,多方聚焦新质生产力促进经济发展进行互动讨论,分享成果转化、校企合作、人才团队建设、企业人才培养的经验和建议,推动产业链和创新链深度融合。

在主题交流中,高校、科创平台、人才团队、企业代表们分析招才引智与城市发展的脉络,结合各自行业发展趋势,围绕科技成果产业化、人才团队建设、企业人才培养等多个维度,探索科技迭代的高质量发展路径。

佛山大学经济贸易学院副院长钟陆文认为,新质生产力的不断发展,离不开内在的需求驱动和市场要素的配置。其中,大力发展生产性服务业和生活消费型服务业,是狮山招才引智“破题”的又一密码;同时,将科技、教育、人才培育全链条打通,形成一个深度融合的大科创圈,



■多方聚焦新质生产力促进产业经济发展展开讨论。

是优化市场要素的有力举措。

广东源心再生医学有限公司总经理林彬谈到,从“科研员”到“创业者”,培育强本土人才,是企业打造人才团队核心的重要途径。企业需要提供“无私基”的培育资源、实践机会和物质激励,激发本土人才的创造力

和创新精神。

广东中科微纳制造技术研究院常务副院长王辉、佛山市南海区广工大数控装备协同创新研究院副院长程昱、佛山市南海区占美金属有限公司总经理冯耀基一致认为,产业成果转化需要充分发挥狮山传统制造业优

势,为科研提供真实的应用环境。在这个过程中,需要长期性、系统性地推动形成集产业载体、市场主体、专业机构多位一体的产业生态圈。

现场,区经济促进局、区人力资源和社会保障局相关负责人对人才引进、博士后工作站、

科创金融等内容进行宣讲。活动还对聘任的一批狮山镇高才引育顾问进行授牌,并为华兴玻璃等一批获得广东省制造业单项冠军称号的企业颁发牌匾。

南海区组织部副部长、区人才工作局局长毕国燊表示,南海坐拥“大城资源、小城成本”的天时地利,诚挚邀请海内外优秀人才选择南海、选择狮山,共同开创友好、合作、共赢的美好未来。

狮山镇副镇长韩有军表示,狮山将以人才和科技创新为双引擎,强化以产业聚人才,通过人才团队落项目、聚产业,促发展,构建良好的人才科技生态圈,助力人才团队在狮山落地发展,推动产业转型升级。

狮山镇党委副书记李军然表示,狮山将拿出最大诚意礼遇人才,致力于构建招才引智工作体系;以最大决心推动科技创新发展,让人才创新创业的生态结构足够稳、生态容量足够大、生态家园足够暖。